

ПАМЯТКА ОТ НАЦИОНАЛЬНОГО АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА

УРОВЕНЬ ОПАСНОСТИ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ РЕШЕНИЕМ ГЛАВЫ
АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ, КОТОРОЕ ПОДЛЕЖИТ
ОБНАРОДОВАНИЮ В СМИ.

«СИНИЙ» (ПОВЫШЕННЫЙ) УРОВЕНЬ

Рекомендуется:

- На улице и в общественном транспорте обращать внимание на:
- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо есть впечатление, что под ней находится посторонний предмет);
 - странности в поведении окружающих (проявление нервозности, оглядывание по сторонам, неразборчивое бормотание, попытки избежать встречи с правоохранителями);
 - брошенные автомобили, подозрительные предметы.



Обо всех подозрительных ситуациях сообщать правоохранителям, оказывать им содействие.

Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки даже на временное хранение или для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

Следить за новостями по телевидению, радио, интернету.



«ЖЕЛТЫЙ» (ВЫСОКИЙ) УРОВЕНЬ

Наряду с действиями при «синем» уровне рекомендуется:

Воздержаться от посещения мест массового пребывания людей.

При нахождении на улице иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Обращать внимание на появление незнакомых людей и автомобилей у жилых домов. Воздержаться от передвижения с крупногабаритными сумками, рюкзаками.

Обсудить в семье план действий при чрезвычайной ситуации:

- определить место, где вы сможете встретиться;
- удостовериться, что у всех членов семьи есть номера телефонов других членов семьи и экстренных служб.



«КРАСНЫЙ» (критический) уровень

Наряду с действиями «синего» и «желтого» уровней рекомендуется:

Организовать дежурство жильцов дома по обходу здания и подъездов, обращая внимание на незнакомые лица и автомобили, разгрузку ящиков и мешков.

Отложить поездки по территории, на которой установлен уровень опасности.

Ограничить время пребывания детей на улице.

Подготовиться к возможной эвакуации:

- подготовить деньги и документы;
- подготовить запас медицинских средств для первой помощи;
- заготовить трехдневный запас воды и питания для семьи.

Держать постоянно включенным телевизор, радиоприемник.

Не допускать распространения непроверенной информации.

ВНИМАНИЕ ! ВНИМАНИЕ ! ВНИМАНИЕ ! ВНИМАНИЕ!



1 ОБНАРУЖЕНИЕ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания. Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю. Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите о находке в ваше отделение полиции. Не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет; сделайте все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице, может представлять опасность.

2 ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ЭВАКУАЦИИ

Получив сообщение от представителей властей или правоохранителей о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие. Возьмите личные документы, деньги, ценностии; отключите в квартире электричество, воду и газ; окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей; обязательно закройте входную дверь на замок. Не допускайте паники, истерики.

3 ПОВЕДЕНИЕ В ТОЛПЕ

Избегайте больших скоплений людей. Если оказались в толпе, позвольте ей нести вас, но попытайтесь выбраться из нее. Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена. Стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками. Любыми способами старайтесь удержаться на ногах. Не держите руки в карманах.

4 ЕСЛИ ВАС ЗАХВАТИЛИ В ЗАЛОЖНИКИ

Если вы оказались в заложниках, рекомендуем придерживаться следующих правил: неожиданное движение или шум могут повлечь жесткий отпор со стороны террористов. Не допускайте действий, которые могут спровоцировать террористов к применению оружия. Переносите лишения, не смотрите преступникам в глаза, не ведите себя вызывающе; не проявляйте ненужного героязма, пытаясь разоружить бандита или прорваться к выходу или окну; если с вами находятся дети, постарайтесь закрыть их от случайных пуль, по возможности находитесь рядом с ними.

5 ПОВЕДЕНИЕ ПРИ СПЕЦОПЕРАЦИИ ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ

Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь; ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника; держитесь подальше от проемов дверей и окон.